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By Order of the Executors of the late Sir George Hervey, K.C.B.

1, CROMWELL ROAD:

Eouth Kansingt-nn.

OATA&DGUE
The Contents of the Mansion

Compriging Mahegany and White Enamelled Wardrobes, Dressing Tables, Chests
of Drawers, Axminster and Pile Carpets, Fine Examples of

LLOUIS XVI FURNITURE,
Including Beantifully Inlaid Marqueterie Ormoln Tables and Commodes,

SHERATON AND CHIPPENDALE CHAIRS AND TABLES,
A choice collection of 0Ild China,
Containing Examples of Chelsea, Dresden, Rockingham, Delft and Sevres.
Fine Old French Snuff Boxes,
BUHL AND WALNUT CHINA CABINETS,

LOUIS XV, EMPIRE AND OLD ENCLISH CLOCKS,
Ormolu Candiesticks and Candelabra, AN EXCELLENT

GRANDFATHER CLOCK,

In Lacquer Case, Chinese Lac Coffer, SBatinwood, Walnut and Mahogany
Oceasional Tables, AN EXOELLENT

Old English Lacquer Chest,
DUTCH MARQUETERIE

CABINETS AND COMMODES,
A Pair of Chippendale Girandoles,
OIL PAINTINGS, WATER COLOURS AND ENGRAVINGS,
About 800 volumes of Books, Setteas, Easy Chairs,

Antique Carved Oak Bureaus and Cabinets,
And a Multiplicity of Decorative and other Furniture,

H. S. HAWLEY & GO

Will 8ell by Auction on the Froperty. as nbove,

Tuesday, November 30th, 1915, and Day following.

At ONE o'clock precisely each day.

To ba Viewed by order only on Saturday preceding the Sale, Alzso on View
Day prior and Morning of Sale. Catalogues may be obtained of the Bolicitora,
Megsrs, Cog, RoBINSON & Topp, 14, Hart Street, Bloowrshury, W.C,, and of the
Luﬂt.mnears,

Tolephons 112 Musewm 2, BUry Street, Bloomsbury, W.C.
Wirson & Son, Printers, 5, 6 & 7, Gray's Ion Passage, W.C.




CONDITIONS OF BSALE.

I —The highest bidder (if approved by the Anctioneer) to be the
buyer, and if any dispute arise betwecn two or more
bidders the lot in dispute to be put up again and re-sold aé
the discretion of the Auctioneer. The Auctioneer reserves
the right of withdrawing the whole or any part of any lot
in the sale, and also refusing the bidding Jﬂuy person.

II.—No person to advance less at each bidding than one shilling ;
above three pounds, two shillings and sixperce; above
five pounds, five shillings ; and so on in proportion. No
person shall retract a bidding,

11I,—All lots will be on view prior to the sale, and shall be taken
to be fairly and accurately described, and no representation
or warranty of any kind whatever is given by or to be
implied from the description in the catalogue, or from any
snle effected under these conditions, and no claim for
allowance or compensation, recision or otherwise, shall be
made either against the auctioneer or the sellers in respect
of any fanlts or errors or defects of whateoever nature or
from whatsoever canse the same may arise,

IV.—Esach purchaser shall, on the fall of the hamwmer, give to the
Auctioneer or his clerk his or her name, and if required,
place of abode, and pa.g down a deposit to be fixed by the
Anctioneer or his clerk, ench deposit not to be applicable
to one lot only, but to each and all lots bought by the same
purchaser.

W.—Each lot to be at the risk of its purchaser in all things from
the time of its being sold ; and each purchaser shall, at his
or her own expense, clear away and remove the whole of
his or her purchases before 4 o'clock on Thursday, Dec.
Znd, 1915, the balance of the purchase-money being paid
before the removal of any of the lots. All damage
caused to the premises or to any lots in the course of
removal of any of the goods shall be made good by the
Purchaser responsible for such removal, whether such
damage be done by the said Purchaser or his or her
SETVAN LS,

VYL—The Auectioneer to be the sole arbitrator in all cases of
dispute,

Lagrry,—In defanlt of complianee with the above conditions the
deposit received shall be forfeited and the goode re-sold,
either privately or by public anction, and the deficiency in
price (if any), together with all charges, interest of money,
&c,, dependent upon such sale, to be made good by the
defaulters at the present sale.

N.B.—No transferring allowed, and the Clerk is not
authorised to take Cheques in payment or part
payment of any aceounts.

H, 8, HAWLEY & CO,,
Awstioneers



CATALOGUE.
Tuesday, 30th Nov., and Wednesday, Ist Dec., 1915.

FIRST DAY'S SALE,
Tuesday, 30th November, 1915, at One o'clock precisely.

TOP FLOOR.
RIGHT-HAND FRONT BEDROOM.

I The blue linoleum as planned, about 18 yds. bor-
dered rug, and a hassock.

2 A grained oak bedroom suite comprising 2 ft. 6 in.
hanging wardrobe with drawer under, 3ft. 3 in.
chest of 3 long and 2 short drawers, 3 ft. dressing
table, 2 ft. 6 in. washstand, and a 3 rail towel
airer.

3 Japanned chest of 3 long and 2 short drawers,
mahogany swing toilet glass, cane seat chair, and
= pieces chamber ware.

4 A 3 ft, iron stump bedstead with chain spring mat-
tress, wool overlay, feather bolster, and ditto

pillow.

FRONT BEDROOMS ADJOINING.

5 The brown ground linoleum as planned, about 12
yds., japanned sponge bath, 3 pieces of chamber
ware, and a water bottle,
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A 2 ft. 6 in. grained oak hanging wardrobe with
drawer under, a ditto dwarf chest of 4 drawers, a
ditto washstand, and a ditto swing frame toilet
glass.

A 3 ft. iron stump bedstead with chain spring mat-
tress, feather bolster and pillow.

A 3 ft. combination iron stump bedstead, wool mat-
tress, flock bolster, feather pillow, about 8 vds.
of linoleum as laid, 4 pieces chamber ware, towel
airer, and a cane seat chair.

A grained oak bedroom suite comprising 2 ft. 6 in.
hanging wardrobe with drawer under, z ft. 6 in.
dressing chest of 4 drawers and swing glass over,
washstand with marble top and tiled back, and 1

cane seat chair.

LEFT-HAND BACK BEDROOM.

The brown linoleum as planned, about 35 yds.
A 2 ft. 6 in. grained oak wardrobe with drawer
under, a ditto chest of 4 drawers, a ditto wash-

stand, towel airer, and 1 cane seat chair.
A similar lot.

A 2 ft. 6 in. grained oak wardrobe with drawer
under, a japanned chest of 4 drawers, a 2 ft. 6 in.
mahogany corner washstand with marble top and
a swing frame toilet glass.

Mahogany swing frame toilet glass plate 20 by 15,
a 5 ft. threefold screen, japanned sponge bath,
and 15 pieces white chamber ware.

A z ft. g in. iron stump bedstead with wire spring
mattress, a hair mattress, and a feather pillow.

A ditto bedstead, a 3 ft. lock mattress, and a feather
pillow,
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A 3 ft. iron bedstead with spring mattress, wool mat-
tress, wool bolster, and feather pillow,

RIGHT-HAND BACK BEDROOM.

The green linoleum as planned to room, about 15
yds.

The grained oak bedroom suite comprising 2 ft. 6 in.
wardrobe with drawer under, 3ft. 3 in. chest of 3
long and 2z short drawers, dressing table, wash-
stand, swing frame toilet glass, towel airer, and
a cane seat chair.

China foot bath, 7 pieces chamber ware, cane seat
chair, bordered hearth-rug, an easy chair in
cretonne, and a hanging coat rack.

A 3 ft. white enamelled bedstead with chain mat-
tress, wool overlay, hair mattress, feather bolster,
and pillow.

About 10 yvards of black ground figured Brussels car-
pet, about 8 yards of bordered stair ditto, and
17 brass stair rods to top floor landing and stairs.

THIRD FLOOR.
FRONT BEDRQOM AND DRESSING ROOM.

A 4 ft. pine hanging wardrobe with drawer under
enclosed pair of panelled doors.

A 4 ft. ditto chest of 4 long and 2 short drawers,
with cupboard over enclosed by pair of panelled
doors.

A 3 ft. 6 in. pine washstand with marble top, a ditto
dressing table, a japanned circular pedestal
cupboard, a s5-rail towel airer and a japanned
sponge bath

A 2 ft. oak z-tier serpentine-shaped table.
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A circular mahogany table, birch folding cane
seat chair and 2 loose cushions, 2 cane seat chairs
and 2 slip mats.

A pier glass in gilt frame, plate 72 in. by 22 in.

A 4 ft. by 4 ft. walnut open bookcase with 3 loose
shelves.

A g ft. 6 in. by 5 ft. bordered Turkey pattern car-
pet and a 3 ft. iron and brass curb fender.

BACK BEDROOM.

The blue ground and figured Turkey pattern car-
pet, 15 ft. by 13 ft.

The white enamelled bedroom suite, comprising—
A 4 ft. 6 in. gentleman’s wardrobe, fitted 4 slid-

ing trays enclosed by pair of panelled doors
and 4 drawers under.
A 4 ft. pedestal dressing table, fitted g drawers.
A 3 ft. 6 in. washstand with marble top and
back and a 4-rail towel airer.

A 3 ft. 9 in. white enamelled chest of 4 long and 2
short drawers.

An inlaid mahogany swing frame toilet glass, plate
18 in. by 12 in., and a pair of 10 in. bronzed and
gilt candlesticks.

A mahogany swing frame toilet glass, plate 19 in.
by 15 in., a pine 3-tier dinner wagon and 2 cane
seat chairs.

A pier glass in gilt frame, plate 72 in. by 22 in.

SECOND FLOOR BACK BEDROOM.

A pair of crimson plush curtains with needlework
borders.
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The fawn ground and floral pattern Axminster
carpet, 17 ft. by 13 ft.

A 5 ft. 6 in. brass cased curb fender, a brass helmet
purdonium and scoop, set of steel fire imple-
ments, and a brass trivet.

A 5 ft. gentleman's mahogany wardrobe, fitted -

sliding trays, enclosed by pair of panelled doors
and 2 drawers under.

A 2 ft. 6 in. antique mahogany kneehole writing
table fitted 7 drawers and centre cupboard and
a fitted tiled shelf,

A 4 ft. mahogany dressing table, fitted 5 drawers,

A 3 ft. 3 in. oak and mahogany banded chest of
3 long and 2 short drawers.

A 3 ft. 3 in. oak and mahogany banded chest of 4
long drawers.

A 20 in. bow fronted old French commode, ftted
drawer, ormolu mounted and marble top.

A 3 ft. mahogany invalid’s table.

A birch night commode (faulty), dwarf oak Suther-
land table and a trousers stretcher.

An ebonized and gilt cane seat elbow chair and 2
occasional chairs en suite.

A rosewood easy chair with cane seat and back
and loose cushion and an overstuffed easy chair
in tapestry with extra chintz cover.

A circular inlaid z-tier table, ebonized and gilt fire
screen (faulty), 7 pieces of chamber ware and a
brass hot water can.

A 3 ft. 6 in. mahogany bedstead, wire spring
mattress, hair mattress, feather bolster and
pillow.

An eiderdown quilt,
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A capital mantel striking clock in marble case by
Le Roy et Fils.

A pair of 18 in. by 10 in. antique mirrors in carved
gilt frames.

A violincello by Benjamin Banks and bow in case.

A pair of muzzle loader sporting guns in mahogany
case,

FRONT BEDROOM.

Chimney glass in white enamelled frame, plate
30 in. by 40 in.

A 2 ft. 6 in. mahogany table, 3 ft. polished iron
and brass curb fender, nest of 4 hanging book-
shelves, a music seat, and a 5 ft. 6 in. brass
cased curb fender.

ORNAMENTAL CHINA, POTTERY AND SNUFF

BOXES.

60 A pair of 11} in. Chelsea pattern candlesticks with

61

ficure and floral decorations.

A pair of 10 in. ditto ditto with cupids, animals
and floral decorations.

An 8 in. old Dresden group, *“ Warrior with Lion.™

An 8 in. ditto group, ‘‘Warrior with Goat."

An 8% in. Chelsea group, ‘‘Shepherdess with
Lamb."’

A pair of 7 in. Chelsea Derby groups, ** Shepherd
and Shepherdess.”’

A pair of 7 in. Derby candlesticks with figures of
children, a Chelsea china bird and a 5 in. ditto
figure of girl.

Three 5} in. old Dresden china figures.

2 white Dresden fizures and a 7% in. Chelsea
Derby figure of girl.
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A pair of rare old Rockingham groups, “‘Shepherd
and Shepherdess,”” 8 in. and 6} in. high,

A pair of 7 in. Continental china female figures,
a 7% in. ditto and a 6} in. ditto.

A 7 in. Dresden group, “Harlequin and Colum-
bine,”” and a 7 in. figure of boy.

A 10} in. Hochst pottery group, ‘‘Female figure
and cupid,” a 6 in. Berlin figure of boy, and
a 5 in. Dresden female figure.

3 Berlin brackets (1 broken), a 3 in. ditto taper
holder, a pair of 7 in. pottery birds and an
8 in. ditto female figure on square base.

14 in. white Continental china group, ‘‘Children
and Dog.”

A 10 in, ditto group, ** Boys."

A g% in. white French china group, 6 small ditto
ficures, and a ditto inkstand.

Pair of old Canton enamel jardinieres and stands.

A 10 in. Staffordshire ware group and 2 7} in. ditto
figures.

A pair of 17 in, fine old blue and white Delft Sower
stands,

An Italian ware stand with Cupids, 2 ditto stands,
and a blue and gilt china ditto.

A pair of Japanese Kylins, black Wedgwood sugar
bowl, pair Japanese vases and covers, a decorated
jug, alabaster lion, 2z blue glass bottles, and a
pair of decorated china pots.

6 small white china vases, a ditto jug, pair of ditto
lambs, and a pair of blue and gilt matchstands.

A Wedgwood jug, 2 ditto plates, 2 ditto cups, 2
ditto mugs, z Chinese cups and saucers, and a
= in. blue and gilt vase and cover.

Pair of 12} in. openwork white china vases, a pink
Worcester Cupid candlestick, and 4 Dresden

birds.



86

88

89

g1

O2

93

94

a5

ab

ID

2 carved pearl medallions, a silver knife with agate
handle in case, a small oval coloured Scriptural
print, and a pair of 8 in. plated candlesticks.

3 old Staffordsire jugs, an 8 in. blue and
white china bowl, a 14 in. Italian decorated fruit
dish with reclining figures, and a green and
flowered wall dish.

A pair of 8% in. Dresden china groups, ‘' Ducks
and Fowls."

A g in. Dresden coffee pot and cover decorated with
butterflies and insects, and a g in. Carl Theodore
ditto with ditto and floral decoration.

An 11 in. Worcester fruit dish, a pair of 10} in,
Wedgwood ditto, and a ditto leaf pattern jug.

A pair of 5 in. ormolu mounted Chelsea vases with
painted panels, supporting 2 light candelabra.

A turquoise blue and gilt Sevres dejeuner service
painted in landscapes with figures, comprising an
81 in. circular tray, teapot and cover, sugar bowl
and cover, cream jug, cup and saucer.

A blue and gilt border Dresden ditto service painted
in Watteau subjects, consisting of a 14 in. oval
tray, coffee pot and cover, milk jug and cover,
sugar bowl and cover, cup, saucer and cover, and
2 Spoons.

A pair of g% in. old Worcester blue and white bowls
(1 faulty), pair of 4% in. ditto vases, a 6 in. ditto
mug, and a 5 in. ditto tray.

A pair of 5 in. canary ground Berlin jardinieres and
stands with floral decoration.

A pair of 10 in. French ormolu jardiniere stands on
claw feet.

A 9} in. Jacob Petit inkstand with blue, gilt and

floral decoration, and a pair of 5 in. candlesticks,
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A pair of 10 in. canary ground and gilt Dresden
vases and covers with painted Cupids in panels.

An 8% in. white and gold Chelsea Derby group,
** Madonna and Child,"" a Chelsea bowl and stand,
and a pair of Staffordshire birds.

6 small Continental china figures and a pair of ditto
on ormolu stands.

A 12 in. turquoise blue and gilt Sevres jardiniere
and stand with floral decorations and panels
painted with figures and birds.

A pair of 14 in. ditto candelabra supported by
cupids, on circular bases.

A 10 in. green, gilt and flowered Worcester tray with

handle, pair of Dresden salt cellars, 4 ditto cups,
5 ditto saucers, and a pair of small blue and gilt
Dresden vases.

10 flowered and gilt Continental cups and g ditto
Saucers.

5 Lowestoft cups and saucers and 6 blue and gilt
Spode ditto and ditto.

Pair of 7 in. flowered and gilt Continental jar-
dinieres and stands.

A pair of 7 in. Continental flowered and gilt flower-
stands with perforated tops.

A Dresden inkstand with openwork border.

A 13 in. white Berlin vase and cover, a white Bisque
bust, and pair of 14 in. white china candelabra
supported by Cupids.

2 cut and gilt Venetian glass jugs, 1 ditto water
carafe, 3 ditto goblets, and 16 ditto wine-glasses.

Three 6- in. old French glass pilgrim bottles, en-
graved in Watteau subjects.

An 11} in. flowered bowl, a 10} in. blue and white
ditto, a 10 in. ditto ditto, a 12 in. ditto with bird
decorations, and a 10% in. Italian ware plaque.
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A pair of 1o in. Oriental vases with flower and bird
decorations, and a pair of g in. ditto.

A pair 9} in. vases with gilt floral and bird decora-
tions, a 10} in. 2-handled Italian vase, and a g in.
Oriental ditto.

A 1z in, Berlin china figure, ** Hercules.”’

4 decorated pottery figures.

A pair of 5 in. Oriental china canisters, pair of g in.
white china candlesticks, and 2 pairs of vases.

A pair of 3 in. Oriental china caddies and covers, a
decorated jug, and 6 pieces ornamental china.

A pair of 8 in. black ground vases with floral decora-
tion in gilt and mother-o'-pearl, pair 7 in. green-
ware ditto, blue and white bottle, and a Chinese
vase and cover.

8 blue banded and flowered jardinieres and a pair of
blue and white cornucopiz.

A pair of 13 in. blue ground Chinese vases with
floral decorations.

5 Italian ware placques.

5 ditto.

A 4} in. Lowestoft jug, pair of 8% in. blue and gilt
caselettes, and a 5 in. Leeds jug.

A pair of 10 in. Leeds fruit dishes, an 8 in. ditto, and
5 ditto plates.

A pair of 18 in. blue ground and figured panel triple-
handled Italian vases, and a pair of 20 in. long-
neck blue bottles.

A pair of g} in. flowered pottery vases, a 12 in.
Italian pottery ewer, a ditto plate, and a 12 in.
white china openwork dish.

A pair of 10 in. finely cut glass sugar bowls and
covers, and an 8 in. ditto fruit stand.

Three 2o in. blue and white Delft vases with bird
handle covers, and a pair of 11 in. ditto beakers.
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129 A pair of 11} in. Minton ware jardinieres and 2
Italian pottery jugs
130
131 A 3 in, oval beautifully inlaid and enamelled gold
Louis X VI, snufi-box with miniature French por-

w5 traits, in red morocco case.

32 A 2} in. carved stone snuff-box with chased gold
4"/ mounts in leather case.

2. 133 A 3 in. oblong turquoise blue enamel box with gold

mount and foliage decoration, in red moroeco
& case.
P ' A 31 in. oval tortoiseshell box with heraldic decora-
g tion, and a 3 in. silver-gilt engraved box.
135 A z% in. oval agate box with chased gold mounts, in

MOorocco case.

130 A 2} in. oblong agate box with gold decoration, in
y 4 & MOrocco case.
' 437 | A 2} in. Menecy ware box in shape of cat with

silver mount, in morocco case.
138 A'3 in. oblong agate box with chased gold mount,
and a 3 in. ditto ditto with ditto, in morocco cases.

'd 139 A 3} in. blue agate box in case, and a 3} in. oval
A ditto with decorated lid.
140 A 3 in. oval agate box with silver mount, in red
I morocco case, and a 3} in. oval ditto in black
/ / leather case.

J 141/ Three 3% in. agate boxes, and a 3} in. ditto (no
- /. cases).
1,4/3 J,.-":"!.n 8% in. oblong tortoiseshell casket, a 3% in. ditto

box in case, a 5} in. lac box with painted lid,

and a 4 in. ivory mounted barometer in case.

5_‘] 2z field glasses.
44 A circular wafer box with mosaic lid, a silver box,
and a plated candle-holder.
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Al silver-mounted and inlaid meerschaum pipe in
case,

7 wood boxes, various.
DRAWING-ROOM AND BOUDOIR,

A nearly new figured pattern and bordered Ax-
minster carpet 19 ft. 6 in. by 13 ft. 6 in.

A similar carpet 16 ft. 6 in. by 12 ft.

A pair of cerise flowered silk, lined curtains with top
drapery and holders to same.

A similar pair of curtains.

A similar pair of curtains.

A similar pair of curtains.

2 pairs of green plush lined curtains and holders.

A finely modelled Louis XVI. ormolu striking clock
with Cupid and festoon decorations, standing 24
in. high, on carved gilt pedestal, and a pair of
24 in, six-light candelabra en suite.

A pair of 11 in. ormolu Empire candlesticks sup-
ported by figures of children.

A pair of 8} in, ditto ditto with Cupids and croco-
dile bases A

A 22 in. beautifully modelled ormolu Louis XVI.
striking clock with Horal and festoon decorations
and centre group on carved gilt stand, and a pair
of 20 in. four-light candelabra en suite.

A pair of g4 in. ormolu Empire candlesticks.

A similar lot.

A very fine Louis XV, buhl and ormolu mounted
bracket clock inlaid with floral designs sur-
mounted by figure of bird, by Hardy a Paris,
34 in, high, and the wall bracket en suite.

A pair of fine old carved gilt Chippendale girandoles.

An old English wall clock in carved gilt case sur-

mounted by figure of bird, by John Garth, Lon-
don,
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A set of 6 handsome Japanese needlework panels
with figure subjects, each measuring 7 ft. by
4 ft. 3 in.

An excellent 5 ft. 6 in. ebonized buhl ormolu mounted
china cahinet, the upper part enclosed by pair of
glazed panelled doors, and side glazed panels, en-
closure under with pair of panelled doors.

A 3 it, china cabinet of similar design enclosed by
glazed panelled door.

A 28 in, tulipwood Louis XVI. bow-fronted commode
with ormolu mounts, ftted 2 drawers and marble
top.

A 30 in, similar commode fitted 2 drawers and
marble top.

A 3 It. 6 in. bird's eye maple table inlaid marqueterie
fitted 2 drawers and stretcher rail.

A 3 ft. ditto table inlaid marqueterie fitted 2z

drawers, ormolu castors.

A 3 ft. satinwood folding card table inlaid mar-
queterie, fitted drawer, on claw feet.

A 3 ft. g in. circular bird's eye maple table on mas-
sive pillar and claw.

A 2 it. 9 in. antique oak cabinet fitted 14 drawers
and centre cupboard, the panels finely inlaid with
XVII. century marqueterie.

A 32 in. by 16 in. by 16 in, old Chinese lacquer
coffer with finely decorated landscape panels, dome
top, and pedestal for same.

An exquisite Louis XVI. 11 in, circular pedestal
two-tier table fitted 3 drawers, the panels beauti-
fully inlaid in marqueterie representing Chinese
landscapes with figures, ormolu mounted, height
30 in.
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A 4it. 2 in, inlaid marqueterie Flemish commode
mounted in ormolu, fitted 2 long and 3 short

drawers, marble top.

A 3 ft. by 2 ft. 6 in. old English mahogany oval
Pembroke table fitted drawer on taper legs.

A 2 ft. 10 in. by 2 ft. 2 in. mahogany inlaid satin-
wood oblong Pembroke table with shaped top,
htted drawer on taper legs.

A 2 ft. 4 in. carved circular mahogany Chippendale
coffee table on ball and claw feet.

A 2 ft. 6 in. Dutch bow-fronted tulipwood commode
with cylinder front and drawer, ormolu mounted.

A 2 ft. 8 in. inlaid walnut china cabinet with ormolu
mounts enclosed by glazed panelled door.

The companion cabinet.

A 3 ft. satinwood Sutherland table.

A g in. carved mahogany coffee table on tripod sup-
port.

A 14 in, oval mahogany inlaid Sheraton occasional
table with slide, on taper legs.

A 20 in. circular carved and inlaid walnut table on
tripod.

A 2o in. by 12 in. ebonised and inlaid Flemish
cabinet mounted in silver, fitted 10 drawers and
centre cupboard with interior fittings enclosed by
panelled door.

A 16} in. ebonized and ivory banded Italian minia-
ture cabinet, fitted 6 drawers, inlaid agate, en-
closed by pair of panelled doors and drawer under.

A very fine 18 in, by 10 in, kingwood Louis XVIL.
table with floral marqueterie top, ormolu mounts,
fitted end drawer, on taper legs.

A 14 in. circular 2-tier inlaid marqueterie lady’s
work table with rising top, ormolu mounted.
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A 13% in. square top mahogany satinwood table with
centre marqueterie panel.

A 2z ft. 4 in. mahogany oblong Chippendale table.

A 13 in. inlaid Japanese miniature cabinet fitted 5
drawers and fitted top.

A 14 in. Japanese lacquer lady's workbox and a
g in. carved and inlaid Indian ditto.

A 7 ft. 6 in, hair-stuffed Chesterfield settee uphol-
stered in green sateen and chintz cover.

A pair of overstuffed easy chairs upholstered en suite
and chintz covers.

2 ebonized and gilt frame lady's easy chairs and
chintz covers.

A 5 ft. 6 in. walnut settee spring and hair stulfed
and chintz cover.

2 walnut easy chairs spring and hair stuffed and
extra chintz covers.

A 4 ft. 6 in. spring and hair stuffed couch in green
sateen and extra chintz cover.

2 dwarf easy chairs and extra chintz covers.
3 inlaid marqueterie cane seat occasional chairs.

A pair of Louis XVI. ormolu 2-light wall can-
delabra.

A similar lot.
A similar lot.

An Oriental table cover with centre regimental panel
and heraldic and floral designs in needlework,
measuring 7 ft. by 6 ft.

2 needlework china covers and an Indian shawl.

An oval mirror 22 in. by 20 in., in Dresden china
frame (faulty).

A 12 ft. horsehair cushion to window seat with
chintz cover.

End of First Day's Sale,
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SECOND DAY'S SALE,

Wednesday, 1st December, 1915, at One o'clock precisely.

213

214

215

216

217

220

STAIRCASE.

The blue ground Axminster pile carpet as planned
to landings throughout, about 38 yds.

The blue ground and floral pattern Axminster stair

carpet in three lengths as marked, about 16 yds.,
and 35 stout brass rods.

The 36 in. blue ground and floral pattern Axminster
stair carpet in three lengths, about 16 yards, and

36 stout brass rods.

The 60 in. ditto stair carpet, about 4 yards, and five

5 ft. 6 in, stout brass rods.

A 20 in, carved dark oak cabinet enclosed panelled
door.

A 2z ft. 4 in. inlaid tulipwood corner cabinet enclosed
by marqueterie panelled door and shelf over.

A carved white enamelled overmantel with bevelled
plate 36 in. by 26 in.

A 4 ft. 6 in. carved oak hall seat with elbow rests.

An excellent old English grandiather chiming clock
in lacquer case, by Joseph Hodges, London.

GROUND FLOOR.
ENTRANCE HALL.

2 pairs of terra-cotta flowered velvet plush, lined cur-

tains and holders.
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The blue ‘ground figured pattern Axminster carpet
as planned, about 55 yds.

A 3 ft. 6 in. brass rail curb fender, set steel imple-
ments, and a 3 ft. fender stool in needlework.

A 3ft. 9 in. carved mahogany and gilt Empire hall
table with marble top and silvered glass back.

A 4 ft. antique dark oak Dutch cabinet with 2 centre
cupboards enclosed by panelled doors, with carved
lion head and figure panels.

A 2z ft. 6 in. ditto cabinet enclosed by carved

panelled door.

A 4 ft, carved oak dower chest with rising top.

A 3 ft. 6 in, antique carved dark oak Dutch secre-
taire bureaun with rising top and 4 drawers under.

A 3 ft. 3 in. carved oak 3-tier dinner wagon with 2
cupboards under,

A carved oak Cromwellian elbow chair with seat and
back in buff leather.

Two small chairs en suite.

A 3 ft. 6 in. carved 2-tier open bookcase, an
Admiral Fitzroy barometer in oak case, and a
cocoa doormat.

A 2 ft. 6 in. inlaid marqueterie writing table ft-
ment with 3 small drawers and 2 silvered glass
panels.

A 2 ft. 6 in. mahogany gate-leg table.

A capital mantel striking clock in marble case.

A pair of 20 in. Italian majolica ewers. and wall -
brackets.

An excellent French wall striking clock in inlaid tor-

toiseshell case, by Le Roy et Fils, and extra
_ glazed case to same.

* 2 old double-barrel pistols, ¥ powder and shot flasks,

and a small revolver,
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An electric table lamp, 3-fold bamboo fire screen,

and a set of fire implements.
DINING-ROOM.

2 pairs of fawn ground flowered border chenille cur-
tains.

An excellent blue ground figured and flowered bor-
dered velvet pile carpet, 21 ft. by 14 ft.

A 4 ft. perforated front antique steel curb fender and
2 carpet hassocks.

A set of 4 mahogany coffee tables.

A pair of carved inlaid mahogany Sheraton design

elbow chairs with seats in buff morocco (1 faulty).

A set of 6 fine old carved Sheraton dining chairs
with seats in buff morocco.

A 4 ft. 6 in. light oak dining table with 7 extra
leaves opening g ft. 6in.

A 3 ft. mahogany j3-tier dinner wagon.

A similar lot. Ly

A 3 ft. 4 in. mahogany Flemish bureau, inlaid mar-
queterie, with rising top and opening panels, 2
drawers, and cupboard enclosed pair of panelled
doors.

A 3 ft. 2 in. carved dark oak Dutch chest of 3 long
and 2 short drawers.

A 2 ft. 6 in. ditto cabinet with 2 cupboards enclosed
by 3 panelled doors.

An antique mahogany 2-fold fire screen.

A fine old French hanging striking clock in carved
wood case representing the sun, by Le Roy et
Fils, Paris.

A two-division embossed brass inkstand and a pair
of candlesticks en suite,
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A 20 in. brass-mounted epergne, a 7 in. ditto card
tray and a ** fort *’ metal inkstand, a pair of 6 in.
metal flower holders, and a ditto tray.

A pair of 10 in. brass candlesticks and a pair of 8% in.
ditto.

A pair of 71 in. ditto and a pair of 6% in. ditto.

A 13 in. blue enamel candlestick.

A pair of 10 in. gunmetal candlesticks and 2 pairs of
brass ditto.

Inlaid tea caddy, brass letter rack, 2 carved wood

groups, and 7 glass specimen holders.
LIBRARY.

A 5 ft. 6 in, brass curb fender, set-ob-ditto-fire-im-
plements, and a hearth brush.

A fawn ground flowered and bordered Axminster
carpet, 2o {t. by 12 {t., and the underfelt and felt
surround.

A 3 ft. g in. mahogany four-fold fire screen.

A pair of 2z ft. g in, circular mahogany tables with
loose cloth covers.

A 2 ft. g in. antique carved mahogany folding card
table with serpentine shaped top.

A 2 ft. 6 in. antique oak cabinet fitted with 13
drawers, centre cupboard enclosed by 2 panelled
doors, and drop flap, finely inlaid with XVII.
century marqueterie,

An old English lacquer chest of 6 drawers in 2 parts,
beautifully decorated in figure subjects, 3 ft. 6 in.
by 5 ft. 4 in.

A 2 ft. 3 in. Queen Anne kneehole writing table
fitted 3 drawers on cabriole legs.

A Chippendale elbow chair, seat in silk damask.
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i74 . . o
./ An 18 in. antique carved dark oak cabinet, the upper

part fitted 1o drawers enclosed by panelled doors.

A 5 ft. 6 in. spring and hair stuffed settee in chintz
and 4 loose cushions.

A mahogany adjustable invalid’s elbow chair with
cane back and cushion seat in velvet.

A 20 in. mahogany g4-tier whatnot with centre
" drawer, :

A 2 ft. g in. oak 3-tier ditto.

2 rush seat chairs and a wrought iron frame rock-
ing chair.

A 12 ft. hair stuffed cushion to window seat covered
in chintz.

An 18 in, circular inlaid top occasional table and an
adjustable leg rest.

A coromandel wood spirit case fitted 3 bottles and

2 glasses.

A 13 in, tortoiseshell and buhl inkstand fitted

drawer.
A telescope with stand in mahogany case.
A pair of 12 in. Empire tazzi on square bases.
A pair of 10 in. Empire caselettes on circular
bases, 2 spill vases, and 4 other small ornaments.
A 22 in. engraved brass Benares tray.

A similar lot.

A Japanese sword

LOBBY.

The brown linoleum as planned, about 12 yds., a
mahogany butler’s tray, and a wicker cake stand.

A barometer and thermometer in carved oak case.

Mirror in white enamelled frame with marble shelf
and 3 coloured prints.

A 14 in. squa~e mahogany cupboard on taper legs.
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PICTURES.

A pair of Baxter prints, ** Descent from the Cross "’
and ‘* The Resurrection,’”” in gilt frames.

5 water colour drawings framed and glazed.

A pair of French coloured prints, ** Female Su
jects,”’

in maple frames, and 14 prints
and glazed.

An oil painting, ‘* The Adorati
decoration.

An engraving, “Mumcisiﬂn,” in_black and 5

gilt frame, and 2 prints framed. A

in massive gilt

4 engravings, ‘‘ Scriptural Subjects,'’ and 3 other
ditto in ebonized frames.

L¥]

engravings, ‘° Village near Antwerp,”" after Hob-

bema, and ‘* Harvest Time,"" after P. P. Rubens,

in gilt frames.

3 engravings, ‘‘ Landscape,”” after Rembrandt,
““ Landscape,"’
in ditto.

3 engravings in ditto and a ditto, ** Shooting

Game,”” in ditto.

after Van der Neer, and 1 other

3 engravings, ‘* Earl and Countess Waldegrave,"
after Reynolds, and one other in maple frames.

2 French engravings in ebonized frames and a
ditto, ** Boy Card Players,’" in di

ditto.
5 engravings in 1ized and gilt frames.
2 engravin ' Landscapes,”’ and , 2 others in g
i AL ehaent
gilt frames. e
z French engravings in ditto.

2 engravings, ‘* The Wreck,”” and one other in ditto.

eboni
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An oil painting, *' The Music Party,” attributed to
Watteau.

The companion picture, ** Blind Man’s Buff."’

An oil painting, *“° Madonna and Child,” after
Raphael, in carved gilt Florentine frame.

Two circular coloured Bartolozzi engravings in gilt
frames,

Two ditto engravings in ditto.

Two ditto, in ditto.

A painting on china, ** Madonna and Child,” in
carved gilt Florentine frame.

A ditto in ditto.

A ditto, ** The Madonna,”’ in ditto.

A pair of coloured Arundel prints in carved gilt
frames.

A coloured print, ** The Infant Samuel,”’ in carved
Florentine frame and a ditto in ditto.

A set of 7 coloured prints, ** Italiapy Sports,’’ in
black and gilt frames.

A pair of Italian paintings, ** Scriptural Subjects,”
in curious gilt paper mounts and ebonized and
gilt frames.

A set of 6 engravings, ** Italian Views,"' in ebonized
and gilt frames, A

A Hogarth print in black frame and a painting,
“‘ Dutch Scene ' after A. Van Ostade.

A pair of oil paintings, ‘* Cavaliers,”” in gilt frames.

An unframed oil painting, ‘° Countess of Harring-
ton.”’

A pair of water colours, ** Italhlan Scenes,”
frames,

3 ditto, ** Cattle "’ in ditto.

A ditto, ** Landscape '’ in ditto, and a ditto, ** Ex-
terior with Figure,” in ditto.

in gilt
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q 326 A ditto, ** Water Mill,”” in ditfo and a ditto, ** Ruins
with Figure.”’
) r 327 2 ditto,  Coast Scenes,” in ditto, and a ditto,
: ** Mountain Scenery,” in ditto.
328 Miniature pertrait of a lady in carved gilt frame.
%329 4 mezzotint engravings, *“ Portraits,”” unframed.
S —I 330 4 ditto unframed.
,n"..--" "G/ ' 23t |  An engraving, * The Tuileries, 20 June, 1792,
gy ditto, ** General Washington " and ** Duchess ﬂf
Devonshire,” and a mezzotint engraving after
George Morland unframed.

332 A pair of engravings, ** Summer and Autumn,” 1
\ : other ditto, and 6 coloured French engravings un-
framed,
*’?.; 333 Small oil pointing, ** Dutch Figures,”” unframed.
BOOKS.
; vols.
134 Rollin’s ** Ancient History ’* in morocco ... 8
335 Dr. Swift's Works in ditto ... ses, 20
336 Mitford’s '* Greece "’ ... : 8
337 Lord Bolingbroke's Currespnndence {4} and
Diaries of the Earl of Malmesbury (4) el
338 Speeches of Hon. G. Canning (6) and Smol-
lett’s ‘¢ History of England " (3) ... T 1
339 Works of William Robertson (12) and Byron’'s
Works (11) ... s 23
340 Paley’s “‘ Theology "' (4), Munre s Works (2 }.
Butler’s Works (4), Dibdin's *‘ Library
Companion " (2), Shakespeare (z), and vols.
various (5) PR
341 ‘“ Cennani on Painting " (1) and vols. various 27

342 Thier’s Revolution Francaise (10), Napoleon et
Marie Louise (3), Louis Blanc’s Works (s},
Eugene Sue's Works (4) ... - -
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Volumes various ...

Volumes various ...

Volumes various ... a4 1

Curiosities of London (1), English Translations
(3), and volumes various (23)

Spencer’s ‘‘ Faery Queene ' (2), and volumes
various (42)

Minano Diccionario (g), and volumes wvarious
(60)

Voltaire (3), Collection of Farces (6), and
24 volumes wvarious o

Hume and Smollett’s ** History of England ™’
(1), and 31 volumes various

Volumes various

Ditto ditto

(Euvre's De Buffon (10), Memoires De Rétz (5),

and 25 volumes various
Burke's works ...

“ Memoirs of Lord Clive' (3), Southey’s
Works (6), W. Coxe's * History '’ (5), and
“ Memoires de M. Gisquet *’ (4) !
Hallam's ** Middle Ages' (3), Adolphus’

‘“ History of England " (3), and Russell’s
** Modern Europe ™ (6)

o

Gibbons’ Roman Empire (8), ‘‘Memoirs of Wolf
Tone ' (2), * Queen Victoria’s Letters "
(3), and 20 vols. various

“‘(Euvres de Sage ' (15) and 20 vols. various

Scott’s Bible (3), ‘" Josephus ' (1), and 10 vols.
various

- n

Large portfolio of photographs
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CHINA.

A part gilt border and flowered Staffordshire dinner
service of 70 pieces.

A part blue bordered and decorated Wedgwood din-
ner service of 76 pieces.

15 white china stands and 40 pieces white dinner
ware, various.

21 pieces of ribbon pattern breakfast service and 24
pieces terra cotta flowered ditto.

10 pieces of Wedgwood tea service and 17 pieces
of gilt decorated tea ware.

GLASS.

5 pairs of cut decanters.

5 odd ditto, a frosted water jug and tumbler, sugar
basin, and 2 finger bowls.

6 plain champagnes, 3 cut ditto, 40 cut and engraved
wines, 6 green hock glasses, and 2 cut finger
bowls.

COPPERS.

A 16 in. oblong sfewpan.

A 14 In. preserving pan.

A 11 in. ditto.

A 10} in. stewpan and cover, and a 10 in. ditto and
ditto.

A 7} in. ditto and difto, a 7 in. ditto and ditto, a
6 in. ditto and ditto, and a 4 in. ditto and ditto.

A 11 in. ditto and a g in. ditto (no covers).

5 jelly moulds, a 6} In. oval cake mould, 5 small
circular moulds, and 6 oval ditto.

2 warming pans (1 faulty).
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BASEMENT.
KITCHEN.

2 slide bar fenders, grained roasting screen, and a
4-division potato bin.

A 8 ft. stout elm kitchen table.

2 mincing machines.

A 14 in. oval iron boiler, a 12 in. enamelled stewpan,
z baking tins, and a turbot kettle (no cover).

2 colza oil lamps, 1 brass table lamp, and 2 circular
stands.

PANTRY, ETC.

About 20 yds. brown linoleum.
9 Windsor chairs.
An eight-day dial in mahogany case.

SERVANTS' HALL.

Deal z-flap table, a couch in cretonne, easy chair,
and a nursery fender.

Pair of oil paintings, *‘ Ladies,”” in carved gilt
frames, and an engraving after G. Romney in
gilt frame.,

CORRIDOR.

Pair 10-tread steps, z pairs dwarf steps.

A 4 ft. 6 in. grained cupboard enclosed by 2 doors.
4 old leather travelling trunks.

A 3 ft. 6 in. grained oak refrigerator.

4 doz. and 2 Chateau Brown Contanac.

End of Sale,















